

美國大學宿舍不分男女 家長震驚

今秋不少華裔家長才知道美國大學宿舍普遍不分隔男女生。史丹福大學新生家長李永春，獲悉該校宿舍今秋允許男女合住一間後，用「震驚」形容感受。他認為大學是孩子進社會前的過渡階段，才上大學的孩子其實仍懵懵懂懂，此時近距離接觸「兩性社會」，似不恰當。

爾灣加大歷史系教授、也是前研究院副院長陳勇說，美國允許男女同一宿舍風氣已久。「既然學生將來要走向社會，在不同場合與異性接觸，將為他們進入社會做準備」。但對男女「同一間房」選項也感吃驚，站在家長立場不會讓子女進駐這類宿舍，他相信此為針對特定人群的優惠。

美國七〇年代男女才開始住同一宿舍。近年來包括賓州大學、奧伯林學院、加州理工學院等 20 多所大學，紛紛允許部分或所有學生選擇異性室友。河濱加大 2005 年起也提供此選項，不過僅近 50 人選擇異性為室友。

爾灣加大媒體研究大三學生、也是學校宿舍舍監愛蓮說，擔任舍監三年，發現不少同性室友因生活習慣不同產生紛爭；反而看到不少異性室友相處愉快。但大一新生尚不成熟，也在尋找自己的定位，不適合與異性同住，但不反對高年級大學生有此選項，畢竟他們較成熟，足以對自己的行為負責。

出處來源：美國世界日報 2008 年 5 月 6 日

提供組別：駐芝加哥文化組